

装修刮起“复古风”(二)

非“色”不“复古”

# 复古主义玩的就是色彩游戏

■记者 蔡玲玲

无论是时装或者电影方面,但凡复古情调的大片,都拥有华丽浓郁的色调。复古的家装也一样,需要整体的色彩搭配方案。色彩怎样搭配才不会出错?怎样的色彩搭配更拥有“复古”的情怀?小记采访专业人士,略作小结,与您分享。也希望您自己的色彩搭配能够富有创意,让家更有设计感。

## 正流行的复古调调

复古风格的色彩,就是要尽量显得沉稳大气,这样才能显示出复古装饰的精髓。在复古风潮中,最常出现的色彩是白色、米色、金黄、棕黄、木纹色等。看看今年大为流行的复古风格——东南亚风格、复古欧式风中,它们的配色方案如何体现复古调调的。

### 东南亚风格

东南亚风格的家居,以其来自热带林的自然之美和浓郁的民族特色风靡世界。东南亚式的设计风格之所以如此流行,正是因为它独有的魅力和热带风情而盖过正大行其道的简约风格。东南亚风格家居原汁原味,注重手工艺而拒绝同质的乏味。

**色彩方案:**在原木色或者棕色、褐色的底色上,辅助以其他艳丽的色彩

**解析:**取材自然是南亚家居最大的特点,由于地处多雨富饶的热带,南亚家具大多就地取材,比如藤、水草以及木皮等纯天然的材质,散发着浓烈的自然气息。因此在色泽上也表现为以原藤原木的原木色为主,或多为褐色等深色系,在视觉感受有泥土的质朴原木的天然材料搭配布艺的恰当点缀。

各种各样色彩艳丽的布艺装饰是南亚家具的最佳搭档,用布艺装饰适当点缀能避免家具单调气息令气氛活跃。布艺色调的选用,南亚风情标志性的色系多为深色系,在光线后会变色,沉稳中透着点贵气。搭配上,也有些比较简单的原则,深色的家具适宜搭配色彩鲜艳的装饰,比如艳丽的泰抱枕,是沙发或床最好的装饰,明黄果绿粉红粉紫等等香艳的色彩化作精巧的靠垫或抱枕。跟原色系的家具相衬时,香艳的装饰愈发香艳,沧桑的愈加沧桑。



### 复古欧式风

欧美复古强调线形流动的变化,色彩华丽。它在形式上以浪漫主义为基础,装修材料常用大理石、多彩的织物、精美的地毯,精致的法国壁挂,整个风格豪华、富丽,充满强烈的动感效果。

**色彩方案:**淡色为主,辅以深色、其他华丽的色彩

**解析:**欧式风格的底色大多采用白色、淡色为主,家具则是白色或深色都可以,讲究系列,风格统一。家具与硬装修上的欧式细节应相称,宜选择深色、带有西方复古图案以及非常西化的造型家具。在软装上,比如墙纸,可以选择一些比较有特色的墙纸装饰房间,如画有圣经故事以及人物等内容的墙纸就是很典型的欧式风格;地毯的舒适脚感和典雅的独特质地与西式家具的搭配相得益彰,选择时最好是图案和色彩相对淡雅,过于花哨的地面也许会与欧式古典的宁静和谐相冲突。



## 色彩要统一,搭配有技巧

色彩统一是家装和谐的保障。心理学家研究证实,色彩对人的心理暗示作用非常强大,混乱的色调容易引起视觉神经紧张、心情烦躁、恐惧等一系列问题。所以,在颜色选择上既要符合自己和家人的个性,更要符合色彩搭配的原则。

### 顶面一般要用浅色

浅色使人感觉轻,深色使人感觉重。通常房间的处理大多是自上而下,由浅到深,如房间的顶棚及墙面采用白色及浅色,墙裙使用白色及浅色,踢脚线使用深色,就会给人一种上轻下重的稳定感,相反,上深下浅会给人一种头重脚轻的压抑感。所以,天花板的颜色必须浅于墙面或与墙面同色。当墙面的颜色为深色时,天花板必须采用浅色。天花板的色系只能是白色或与墙面同色系。

### 根据房间的朝向选择颜色

朝东的房间由于最早晒到日光也最早离开而使房间较早变暗,所以使用浅暖色往往是最保险的。朝南的房间日照时间最长,使用冷色常使人感到更舒适,房间的效果也更迷人。朝西的房间由于受到一天中最强烈的落日西照的影响,爱用深冷色,这样似乎更舒服。朝北的房间由于没有日光的直接照射,所以你在选色时应倾向于用暖色,且色度要浅。

### 根据房间的用途来选择颜色

房间的用途往往决定了你所要营造的效果。起居室应当显得明亮、放松或温暖、舒适,而餐厅可以用深暗色。厨房总是适于用浅亮的颜色,但要注意慎用暖色。走廊和门厅只是起通道的作用,因此可大胆用色。而卧室的风格则完全由各个不同人的品位所决定。

### 根据房间的形状来选择颜色

颜色能在一定的程度上改变人们对房间形状的感觉。例如冷色可使较低的天花板看上去变高了,使狭窄的房间变宽了。在房间远端墙上用深色度的颜色,会使那堵墙产生前移的效果。类似的效果可改变任何房间的外观。

此外,家居色彩搭配原则:空间配色不得超过三种其中白色、黑色不算色;在没有设计师指导的情况下,家居最佳配色灰度是:墙浅、地中、家私深;厨房不要使用暖色调,黄色色系除外;坚决不要把不同材质但色系相同的材料放在一起,否则,您会有一半的机会犯错;空间非封闭贯穿的,必须使用同一配色方案;不同的封闭空间,可以使用不同的配色方案。

花明天的钱 装今天的家

## “装修分期付款”让您的“钱包”喘口气

日前,瑞安丽园装饰工程有限公司与农业银行合作推出的“零利率低手续费”分期付款业务,持有农行贷记卡来该公司装修住房马上可办理分期付款业务,办理手续简单、期限灵活机动(分期数最长可达24个月),额度最高30万元,省去了不少利息和手续费,实惠到家。

申请分期付款您手上需拥有一张农行贷记卡(即信用卡),您如果还没有农行贷记卡可以去农

行各营业网点申请,办理贷记卡需提供资料包括:1、身份证明;2、个人收入证明;3、固定资产(包括汽车、房产等)和各种金融资产(如股票、银行存款、银行理财产品)证明,农行会根据您的收入、资产、信用等情况授予您一定的信用额度,最高信用额度可达30万元。

瑞安丽园装饰黄经理表示:“装修分期付款业务在一定程度上能够刺激消费,扩大市场份额,

对于消费者来说也是减轻家居装修中的资金压力,花明天的钱,装饰今天的家,提前享受生活,可谓互利双赢。”

(陈艳)



瑞安市陶瓷品广场

2011年9月15日—10月15日

## “你装修我买单”活动中奖公告

2011年9月15日—10月15日“你装修我买单”活动免单日期为2011年10月8日,请2011年10月8日在瑞安市陶瓷品广场购物的顾客,于2011年12月31日前到瑞安市陶瓷品广场总服务台兑奖。

欢乐大抽奖活动中奖名单:

一等奖1名(32寸液晶电视一台)

中奖销售单号:0006547

二等奖2名(荣事达消毒柜一台)

中奖销售单号:0000274 /

0013442

三等奖5名(养生足浴器一台)

中奖销售单号:0006190 / 0006541 / 0003021 / 0006568 / 0013195

请于2011年9月15日至10月15日之间在瑞安市陶瓷品广场购物的顾客注意查看销售单号,中奖的顾客请于2011年12月31日前到瑞安市陶瓷品广场兑换奖品。

瑞安市陶瓷品广场  
2011年10月16日